

亲戚酒后摔伤致死 劝酒之人是否担责?

◆热线求助
2382258

市民胡先生小姨父前几天过生日,全家聚在一起为其庆生,没曾想喝醉的小姨父上楼时不慎摔倒致死,导致喜事变成了丧事,胡先生在悲痛之余,想问问自己曾在席间劝酒的行为是否需要担责。

胡先生说,前几日是他的姨父50岁的生日,早在一周前姨父就给他一家人打了电话说要办生,请大家热闹一下。生日当天,全家30多个亲戚一起在外面饭店给姨父庆生,席间自然免不了给寿星敬酒祝寿,一来二去,高兴的小姨父就喝多了。

吃过晚饭后,家里人都开始各回各家,可他们还没走到家门口,就接到小姨电话,哭着说姨父摔伤了。等他们急急忙忙赶到医院,姨父竟然因颅内出血抢救不及而撒手人寰,本来一件喜事却突然变成丧事,巨大的变故,让一家人跟不上反应,都有点懵了。

从差点哭晕的小姨嘴里,胡先生得知了姨父摔伤的经过,原来姨父一家人走到自家楼下开始上楼时,姨父

因为一脚踩空摔倒在地,后脑勺碰到地面,导致颅内出血,还没送到医院抢救就去世了。在哭喊中小姨不住地埋怨姨父饮酒过量才会摔倒,也怪胡先生他们不该在席间向其劝酒,甚至说出了要将劝酒之人告上法庭的话语。胡先生心里难受之余,也对自己是否会因劝酒而担责而担心不已。

胡先生的姨父因醉酒导致摔伤后死亡,曾对其劝酒的胡先生是否有责任呢?对此郑传富律师认为,根据相关法律法规,公民的生命健康权依法应受到保护。行为人因过错侵害他人民事权益,应当承担侵权责任。被侵权人对损害的发生也有过错的,可以减轻侵权人的责任。一般侵权行为的构成要件包括四方面,即行为违法、存在损害事实、违法行为与损害事实有因果关系、行为人主观上有过错。亲朋在一起聚餐饮酒本属正常的社会交往活动,但如果受害人摔倒死亡与醉酒有关,和受害人在一起饮酒的人有恶意劝酒的主观故意,没有履行共同饮酒该负有的善意的、必要的注意义务,则有可能承担相应的赔偿责任。(本报记者 杨航)

◆律师咨询
2382258

工作多年病故 公司无任何补偿

律师:应当支付相应赔偿金

“我的丈夫在经开区某能源公司工作六七年,今年8月份无故被停职,10月份去世。”近日,市民彭女士致电本报市民热线2382258反映称,丈夫去世后,原所在公司没有任何补偿,不知相关法律在这方面是怎么规定的。

市民:
丈夫去世后公司无补偿

彭女士告诉记者,六七年前,50多岁的丈夫应聘到该公司做杂工,每月一千多元收入。今年5月份检查出患食道癌,但仍然一边工作一边治疗,到了8月份,公司停止向其丈夫工资卡里打工资才停止工作。“10月份丈夫去世,公司派人送了1000元礼金,事后,听亲戚说,公司应该给丈夫购买五险一金,解聘后

应该有补偿,死亡后也应该有补偿,不知道相关法律有没有这些规定。”

律师:
应当支付相应赔偿金

达城职业律师郑传富称,根据相关法律法规,国家建立基本养老保险、基本医疗保险等社会保险制度,保障公民在年老、疾病、工伤、失业、生育等情况下依法从国家和社会获得物质帮助的权利。用人单位和个人应当依法缴纳社会保险费。个人依法享受社会保险待遇,有权监督本单位为其缴费情况。用人单位依照有关规定解除劳动合同的,应当向劳动者支付经济补偿。用人单位违法解除或者终止劳动合同,劳动合同已经不能继续履行的,用人单位应当依照有关规定支付赔偿金。(本报记者 杨秀琴)



■治脏治乱治生治噪治水
达州城区“五治”在行动



阳光家园路难行 千多居民呼吁修好堡坎和石梯

近日,家住达城西外皂楠社区阳光家园小区的何先生向记者反映,他们住的灾民统建房外面的高坎,拖了多年至今未修建堡坎和石梯,居民进出既不方便,也不安全。

社区记者昨日来到阳光家园看到,在两幢7层楼房外,有长约150米、高2至5米的高坎,房前仅有1米多宽的人行土路。社区记者在现场看到,一位年过六旬的大妈,拄着拐杖往下走,重心不稳差点踩滑摔倒。

据了解,阳光家园这两栋楼房是

2004年修建的灾民统建房。因2011年新建房前街道公路,将地面下降了四五米,致使阳光家园的两栋楼房露出一道高坎,但至今尚未修建堡坎和石梯,毛公路两边的人行道也被人种上了蔬菜。

居民高先生说,阳光家园现住有78户1000多居民,老年人和残疾人较多。小区的居民热切盼望有关部门能及时将灾民统建房外的堡坎和石梯修好,以方便居民出行。

(社区记者 谯继)

“我实在无法忍受丈夫经常打骂孩子的行为,能以家庭暴力为由离婚吗?”近日,市民徐女士致电本报民生热线2382258反映称,丈夫喜欢喝酒,酒后无法控制情绪,经常用怒骂、体罚等暴力行为教育孩子,让她难以忍受。

丈夫动辄打骂儿子 妻子不堪忍受想离婚

律师:属家暴,可向法院起诉

徐女士告诉记者,她和丈夫结婚7年,有一个儿子今年6岁,他们一直在达城租房务工。按理,父亲应该疼爱自己的孩子,可他的表达方式却不一样,看到儿子表现不如意,或不如别人的孩子乖巧,他就用粗鲁的语言或行为对待孩子,特别是喝酒后。“他喝酒后,无法控制情绪,甚至会把孩子打得鼻青脸肿。我几乎每天都要和他沟通这个问题,但他屡教不改,现在孩子见到他就躲。为了儿子,我想和他离婚。”

达城职业律师郑传富称,家庭暴力是指发生在家庭成员之间的,

以殴打等其他手段对家庭成员从身体、精神等方面进行伤害和摧残的行为。据我国《婚姻法》中规定,人民法院审理离婚案件,应当进行调解。如果夫妻感情确已破裂,调解无效的应准予离婚,其中就包括实施家庭暴力或虐待、遗弃家庭成员的情形。规定中的“家庭暴力”,并没有将对象限定在夫妻之间,徐女士丈夫对待孩子的做法也属于家庭暴力行为。因此,徐女士完全可以据此向法院提起离婚诉讼。

(本报记者 杨秀琴)

银税合作达州银行全“入列”

本报讯 4日,人行达州市中心支行、市银监分局、市国税局、市地税局与工行达州分行、农行达州分行、中行达州分行、建行达州分行、交通银行达州分行、中信银行达州分行举行了合作签字仪式,正式加入银税合作平台。银行业金融机构现场与多家企业代表签订了贷款协议6050万元,实现了驻达州银行业金融机构的全覆盖。

创新税收金融服务

据了解,为不断充实银税互动内容,创新税收金融服务方式,合作中将充分利用金融机构服务网点多、安全措施好等特点,依托金融机构网点,逐步推广自助办税服务。目前已在达州市农信社西外网点配备了自助办税设备,有效减少办税时间成本;二是推行综合服务卡,将自助办税服务卡、金融IC卡和便民

服务卡(如水、电气费的收取)三卡合一,方便纳税人办理相关事宜。目前,达州农商银行正准备推广的“蜀信·银税卡”,集金融服务、办税服务功能和便民服务为一体的蜀信借记IC卡。

合作效应十分明显

据介绍,自5月26日推出“税金贷”信用产品后,截至11月底,全市共成功放贷19495万元,受益纳税人83户,受益企业户数 and 贷款金额分别是启动时的8.2倍、8.3倍。

从此,我市所有银行业金融机构都加入了银税合作平台,标志着银行征信信息和纳税信用评价信息的全覆盖,金融服务和税收服务的全布局,将为全市银税合作和企业发展开启新的航程。

(杨述伟 本报记者 程科)

主 编 李天泉
责任编辑 李 杏

官方微信 dzwbwx
官方微博 dazhouxinwen

投稿邮箱
dzwbjzx@sina.com
爆料热线:2382258